Exercicio 1 — Adigao e Subtracao

Na fazenda Morro Alto sao produzidas laranjas. Assim que comecgou o periodo da
colheita, uma grande producao ja foi contabilizada. A tabela abaixo mostra a producao
nos trés primeiros dias.

! Dias de colheita Producgao de laranjas

i segunda-feira 3 265
terca-feira 4127

| quarta-feira 2 987

a) Qual a produgao total nos trés primeiros dias?

b) De quanto foi a queda na producao entre o dia de maior e menor produgao?



Exercicio 2 - Multiplicagao

Elisa estd a procura de uma televisdo para colocar em sua sala. Ela viu um anuncio de
um modelo novo com as opgoes de pagamento a vista e a prazo.

R$1350,00 a

vista, ou
12 X R$ 138,00

Quanto Elisa pagara a mais se optar pelo pagamento a prazo?



Exercicio 3 — Divisao

Em um projeto para a construgao de um cinema, os arquitetos estao avaliando a
relagao entre a quantidade de fileiras e a quantidade de cadeiras em cada fileira. O
projeto inicial prevé uma sala para 304 pessoas. No caso de utilizarem 19 fileiras, o
numero de cadeiras por fileira sera

a) 14.
b) 15.
c) 16.
d) 13.
e) 12,



Exercicio 4 — Fracao

Em uma gincana de férias, 75 criangas se inscreveram para participar das atividades de
recreagao. De modo a organizarem os jogos e atividades, eles verificaram a faixa etaria
dos inscritos e constataram que 2/5 das criangas tém mais de doze anos. Quantos
participantes tem menos que 12 anos?



Exercicio 5 — Operacgoes com Fracgoes

Carlos, Roberto e Mauricio sao irmaos. Eles decidiram limpar e cortar a grama de um
campinho de futebol que fica ao lado da casa deles para poderem brincar durante as
férias. Ateé agora, Carlos e Roberto ja limparam cada um uma parte.

« Carlos que é o cacula limpou 1/5 do campo.

« Roberto limpou 2/4 do campo.

Qual dos irmaos ira limpar a maior parte do campinho



Exercicio 6 — Multiplos

Em uma cidade sao organizados a cada trés anos os Jogos Universitarios Gerais, um
evento de competicao esportiva que reune os melhores nomes do esporte local. Em
2020 aconteceram os ultimos jogos municipais, mesmo ano em que aconteceram os
Jogos Olimpicos Internacionais, no Japao. Qual sera o proximo ano em que os dois
eventos irao acontecer simultaneamente?



Exercicio 7 — Potenciagao

Nossa heranga genética pode trazer mais surpresas do que supomos. Uma arvore
genealdgica € um instrumento que permite registrar e organizar a histéria de nossos
antepassados, nela a cada geracao, desenhamos mais dois “galhos”.
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Desta forma, a cada geragao anterior, multiplicamos por dois o numero de
antepassados, em relacao a anterior.

Se considerarmos uma meédia de vinte anos para cada geragao como tempo meédio
para gerar novos descendentes, ha duzentos anos, quantas pessoas estariam
nomeadas em sua arvore genealdgica, nesta geracao especifica?



Exercicio 8 — Numeros Decimais e Fragoes

Em uma corrida, quatro competidores disputam uma colocagao nas finais do
campeonato nacional. Em um determinado momento estas eram as fragoes que
representavam o quanto cada atleta ja havia percorrido da prova.

Atleta A: 3/4
Atleta B: 4/5
Atleta C: 5/8
Atleta D: 6/8

Transforme as fragGes em numeros decimais e 0s marque na reta numerica, depois
responda a questao usando numeros decimais:

a) Quanto o atleta na primeira colocagao esta a frente do segundo?
b) Quanto falta para cada atleta terminar a prova?



Exercicio 9 — Nimeros Decimais e Aproximacao

A loja Prego bom esta vendendo um conjunto com 5 camisas por um prego
promocional. Cada unidade sai por RS 31,45 e o conjunto das cinco camisas sai pelo
preco de quatro. Se optar pelo conjunto, o cliente pode dividir o valor em trés vezes sem

juros. De quanto serd o prego da parcela?



Algebra

Exercicio 10 — Porcentagem, Juros simples e Compostos

Um investidor comprou RS 18 000,00 em titulos do Tesouro Nacional. Os titulos que ele
adquiriu sao da modalidade pré-fixados, o que significa que o rendimento ja é
combinado na hora da compra. A taxa combinada foi de 0,08% a.m. (ao més),
considerando o sistema de juros simples.

Uma alternativa seria investir a mesma quantia em outros produtos financeiros no
sistema de juros compostos.

Considerando 12 meses com a mesma quantia investida, caso o investidor optasse
pelo sistema de juros compostos com a mesma taxa mensal, qual seria a diferenca
entre os montantes nos dois sistemas?



Exercicio 11 — Equacao do 1° grau com uma incégnita

Bianca aproveitou o domingo de Sol para passear com suas duas filhas. Ela comprou
um sorvete para cada menina e uma garrafa de suco para ela que custava RS 5,00. Ela
pagou tudo com uma nota de RS 50,00 e recebeu de troco RS 36,00. Utilize uma
equacao para descrever esta situacao, depois, determine o prego de cada sorvete.



(IFal) Um técnico em edificacoes percebe que necessita de 9 pedreiros para
construir uma casa em 20 dias. Trabalhando com a mesma eficiéncia, quantos
pedreiros sao necessarios para construir uma casa do mesmo tipo em 12 dias?

A) 6.
B) 12.
Q) 15.

D) 18.



(IFal) Uma editora utiliza 3 maquinas para produzir 1.800 livros num certo
periodo. Quantas maquinas serao necessarias para produzir 5.400 livros no

mesmo periodo?
A) 5.
B) 6.
Q) 7.
D) 8.

E) 9.



(Cefet-MG) Em uma empresa, 10 funcionarios produzem 150 pecas em 30 dias
uteis. O numero de funcionarios que a empresa vai precisar para produzir 200
pecas, em 20 dias uteis, éigual a

A) 18.
B) 20.
Q) 22.

D) 24.



(Unifor) Quinze operarios, trabalhando 8 horas por dia, demoram 16 dias para
Fazer um muro de 80 metros de comprimento. Se a quantidade de operarios
Fosse reduzida para 10, a quantidade de horas, por dia, que precisariam
trabalhar para, em 24 dias, fazerem um muro de 90 metros de comprimento,

com a mesma espessura e altura que o anterior, & de:
A) 6.

B) 7.



(Enem 2015) Um arquiteto esta reformando uma casa. De modo a contribuir
com o meio ambiente, decide reaproveitar tabuas de madeira retiradas da
casa. Ele dispoe de 40 tabuas de 540 cm, 30 de 810 cm e 10 de 1.080 cm,
todas de mesma largura e espessura. Ele pediu a um carpinteiro que cortasse
as tabuas em pedacos de mesmo comprimento, sem deixar sobras, e de modo
que as novas pecas ficassem com o maior tamanho possivel, mas de
comprimento menor que 2 m.

Atendendo ao pedido do arquiteto, o carpinteiro devera produzir:
A) 105 pecas.
B) 120 pecas.
C) 210 pecas.
D) 243 pecas.

E) 420 pecas.



(Enem 2012) Joao decidiu contratar os servigos de uma empresa por telefone
atraves do SAC (Servico de Atendimento ao Consumidor). O atendente ditou
para Joao o nimero de protocolo de atendimento da ligacao e pediu que ele
anotasse. Entretanto, Joao nao entendeu um dos algarismos ditados pelo
atendente e anotou o nimero 13 98207 sendo que o espago vazio € o do

algarismo que Joao nao entendeu.

De acordo com essas informacgoes, a posicao ocupada pelo algarismo que
Falta no nimero de protocolo é a de:

A) centena.

B) dezena de milhar.
C) centena de milhar.
D) milhao.

E) centena de milhao.



Exercicio 1 - (XAVIER et al, 2020] Efetue as seguintes operacies:

a)=—1



Exercicio 2 - (XAVIER et al, 2020) Gasto E do meu salario com aluguel da casa, e % dele

com outras despesas. Fico ainda com R$ 200,00 no final do més. Qual é o valor do meu

salario?



Exercicio 3 - (GUERRA, 2016) Resolva as expressoes:
a)3*x 37

b) (577)°

() x(F)



Exercicio 4 - (GUERRA, 2016) Efetue as operacoes:
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c) 615 + 335
d) y = R B S T

V4B



Exercicio 5 - (SILVA; CAVALHEIRO, 2012) Racionalize o denominador:

a)

VX

VE+1

xi-16y2

b)

Va-24y

Ja+2

E]d¥—1




Exercicio 6 - (IEZZ[; DOLCE; MURAKAMI, 2006) Se a x b = 0, simplifique:
EI] [I:HEEIE]EJEI

(a26?)" x(a*b*)”
(a?p?)3

b)
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